
Владимир Путин на Светој Гори 
28. Мај 2016 - 17:00 

 

Председник Руске Федерације дочекан је 28. мaja 2016. године на Светој Гори 
са нарочитим почастима. Прот Свете Горе старац Павле Лавриот, 

игумани и представници светогорских манастира поздравили су 
Владимира Владимировича у Свештеној општини у Кареји.    

У саборном храму Свете Горе - Протату Владимир Путин се поклонио чудотворној 
икони Пресвете Богоридице „Достојно јест“, после чега је одслужен молебан. 
Поздравним говором Председнику Русије обратио се протоепистат Свете Горе 
Атонске. У свом отпоздраву председник Руске Федерације се осврнуо на тесне 
историјске везе Русије и Свете Горе и истакао да је поклоњење светогорским 
светињама посебан благослов. 

Високи гост је примљен у здању Свештене општине, уз учешће такође веома 
високог госта - председника Грчке Прокописа Павлопулоса.                                                   
Овде се поздравним говором председнику Русије обратио Митрополит милетски 
Апостол (Васељенска Патријаршија), који је, између осталог, казао:                                         
„Са славословљем и благодарењем Богу поздрављамо Ваше поклоничко путовање 
у Монашку републику. Не примамо Вас као туђе, него као своје.“ 

 

Извор: Патриархиа.ру (превод Информативна служба СПЦ) 

 

Путин у Музеју византијске и хришћанске уметности 
29. Мај 2016 - 8:22 

 

Руски председник Владимир Путин који је допутовао у Грчку, заједно с 
грчким премијером Алексисом Ципрасом посетио је 28. маја 2016. године 
Музеј византијске и хришћанске уметности у Атини и присуствовао је 

церемонији отварања изложбе иконе Андреја Рубљова Вазнесење. 

Византијски музеј у Атини у којем ће бити изложена икона представља 
једну од најпознатијих колекција византијске уметности. Његова 
експозиција броји преко 25 хиљада икона и богослужбених предмета, 
јувелирских производа, скулптура, мозаика, фресака, керамичких 
производа и рукописа који обухватају период од III до ХХ века.  
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Прву колекцију музеја, која је званично отворена 1914. године, сакупио је саветник 
грчке граљице Олге (у девојаштву - велика кнегиња Олга Константиновна 
Романова), оснивач Хришћанског архелошког друштва Георгије Ламбакис. 
Икона Вазнесење коју је Андреј Рубљов насликао 1408. године чува се 
Третјаковској галерији. 

Владимир Путин се на отварању изложбе присутнима обратио речима: 

-Поштовани господине премијер-министре! Поштоване даме и господо! За мене је 
велика част да присуствујем отварању јединствене изложбе једног ремек-дела – 
иконе Вазнесење Господње из колекције Државне Третјаковске галерије у Москви. 
То је дело великог иконописца, монаха Андреја Рубљова. Андреј Рубљов се, између 
осталог, надахњивао културним и верским наслеђем Византије, чији је духовни 
настављач Грчка. Уметник не само да је усвојио поједине елементе и стваралачке 
методе византијских мајстора, већ их је и обогатио. Господин премијер је малочас 
скренуо пажњу на руски стил овог иконописа. 

Дуго времена је име Андреја Рубљова било познато само стручњацима. И тек је у 
ХХ веку његово стваралаштво стекло широко признање. Код нас су се сачувала 
нека његова дела, иконе. Вазнесење Господње је једна од њих. У њој се испољио 
осећај за хармонију и пластичну равнотежу који је уметнику био својствен.                 
Икона је насликана почетком XV века за време обнављања Успенског сабора у 
граду Владимиру. И наравно, такође бих желео да истакнем да се изложба одржава 
у оквиру године размене Руске и Грчке, чији почетак смо грчки председник и ја 
објавили у Москви у јануару ове године. Сигуран сам да то није последњи 
истакнути догађај у оквиру ових многобројних активности. Желим да захвалим и 
руководству Третјаковске галерије за организацију изложбе, и наравно, да изразим 
захвалност нашим грчким партнерима и пријатељима, радницима Музеја 
византијске и хришћанске уметности у Атини. Знам да ће се дела из вашег музеја 
приказивати у руским музејима у Москви и Петербургу. Огромно вам хвала на 
томе. Сигуран сам да ће то изазвати веома велико интересовање, не само 
стручњака, већ и свих љубитеља сликарства, а посебно духовног сликарства. Хвала. 

Извор: Православие.ру 

 

Председник Путин у Кареји и Пантелејмону 
29. Мај 2016 - 9:11 
 

 

Председник Руске Федерације Владимир Путин посетио је 28. маја 
2016. године Свету Гору. 1000-годишњица присуства руског 

монаштва на Атосу. Сусрет са патријархом Кирилом у манастиру 
Светог Пантелејмона. 
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По доласку у Свету Гору председник Путин је посетио Кареју, 
административно седиште Атоса, где се налази Свештена управа 
(Протат). Овде је присутвовао молебну у саборној цркви; између осталих, ту се 
налазио и прот Свете Горе старац Павле уз многе монахе светогорских обитељи.              
По окончању молебна председник Руске Федерације се обратио присутнима 
поздравним речима и казао: -Овде се налазим други пут и осећам нарочиту 
топлоту, благост, најлепше односе не само према мени као председнику руске 
државе, него и према руском народу у целини. На Светој Гори се данас одвија за 
православни народ најважније и најпотребније дело. А то дело је везано за очување 
моралних стубова нашега друштва. У значајној мери ви сте овде источници те 
побожности и благодати, изјавио је председник Путин. 

У нставку се В. В. Путин сусрео с члановима Свештене општине; сусрету и 
разговорима присуствовао је председник Грчке Прокопис Павлопулос, као и 
Митрополит волоколамски Иларион. У свом обраћању председник Путин је 
истакао изванредну улогу Атоса у очувању диховних традиција Православља,                      
и рекао: -Уважени господине Председниче! Ваша преподобија! Уважени оци! 
Веома се радујем што поново посећујем Свету Гору Атонску. У православном 
предању она се, као што је познато, сматра овоземаљским уделом, Пресвете 
Богородице, из разлога што сваки онај који ступи на ову земљу молитве, 
безусловно испитуј своја осећања. 

Господин Председник (Грчке) већ је нагласио да је Света Гора јединствено 
огњиште Православља и хришћанства: -Већ дуже од хиљаду година овде се чувају 
и негују духовне традиције и наше друштвене вредности. Потпуно сам сагласан с 
тиме да је улога Атоса изуразито значајна данас када Православље, које 
исповедамо, јача у Русији и у другим земљама. Православље јача и помаже 
огромном броју људи да нађу унутарњи ослонац, а у том броју и људима који живе 
у нашој земљи, Русији. 

Први писмени спомен о Русима на Светој Гори од пре хиљаду година још једном 
истиче важност овог особитог места и за данашњу Русију. Кроз  многа столећа су 
православни верници наше земље црпели на Атосу духовне снаге и знања. 

Радећи  данас на препороду вредности патриотизма, историјског спомена и 
традиционалне културе, ми рачунамо с јачањем наших односа са Атосом.                         
Радује нас што из године у годину Атос посећује све више поклоника из Русије, 
више од једанаест хиљада годишње. Овим желим да вам заблагодарим на 
великодушности и добром односу на које наши људи наилазе овде. 

Значајно сведочанство све јачих веза између Русије и Атоса јесу светогорске 
светиње које се доносе у нашу земљу на поклоњење верних. Међу њима,                        
Појас Пресвете Богородице из Ватопедског манастира и десница Светог Георгија 
Победоносца из манастира Ксенофонта. Њима су се могли поклонити стотине 
хиљада православних Русије. И за ово желим да вам посебно багодарим. Надам се 
да ће се наставити ова висока, благородна мисија светогорских манастира. 

Током столећа заједништво вере и узајамна симпатија обједињују народе наших 
земаља и, како је овде већ речено, помажу нашим народима да превладају невоље 
и да победе.  



То се показало и у ослободилачким покретима на Балкану и у многим другим 
етапама светске историје. Ова дубока осећања у пуној мери баштини садашњи 
нараштај наших грађана. 

Уверен сам да ће везе Русије и са Светом Гором Атонском, и са Грчком у целини, 
све више јачати, а да ће духовно сродство и разумевање и убудуће опредељивати 
карактер наших традиционално тесних духовних односа. Христос васкрсе!“. 

Истог дана, председник Путин се састрао са Његовом Светошћу Патријархом 
московским и све Русије г. Кирилом у светогорском манастиру Светог 
Пантелејмона. После молебана у Сабоном храму Светопантелејмонског манастира, 
беседили су патријарх Кирил и председник Путин. 

Извор: Патриархиа,ру (превод Радомира Ракића) 

 

 Вести из сестринских цркава 

  

Путин: Света Гора је извор моралних вредности 
Објављено: 29.05.2016.год. 

 
Руски председник Владимир Путин, који борави у дводневној посети Грчкој, 
допутовао је на Свету Гору поводом прославе хиљадугодишњег руског присуства 
на Атосу. 
 
Прослави, поред Путина, присуствовао је и руски патријарх Кирил.  
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Он је претходно изјавио да тај догађај треба да прође тако да не само Русија и 
Грчка, већ и цео свет осети значај духовне традиције православља.  
 
 https://www.youtube.com/watch?v=lop1rou1x60 

 

На почетку посете Путин је стигао у Кареју — престоницу и административни центар 

Свете Горе, где се налази Храм Протата. 

 

Тамо га је дочекао грчки председник Прокопис Павлопулос, као и чланови Светог Синода. 

 

Потом је у Храму Успења Пресвете Богородице одржана кратка молитва, након које је 

Путин захвалио васељенском патријарху за то што грчка црква ради како би унапредила 

однос са Руском православном црквом. 

 

„Овде сам по други пут и осећам посебну топлоту и доброту која није упућена само 
мени, односно председнику Русије, већ целом руском народу“, рекао је он. 
 

 
 
Према његовим речима, на Светој Гори се догађају веома важне ствари за 
целокупни православни свет, а ово место је извор благостања. 
 
Путин је затим разговарао са члановима Светог Синода. 
 
После тога ће Путин отићи у манастир Светог Пантелејмона, где ће га дочекати 
патријарх московски и целе Русије Кирил. Након разговора руског председника са 
поглаваром РПЦ, очекује се њихово кратко обраћање. 
 



Путин сео у столицу византијских царева на Светој Гори 
 

 
 
На састанку са члановима Светог кинота (врховног органа самоуправе Атона) 
председник Русије Владимир Путин сео је у столицу на којој је раније било 
дозвољено да седе само византијски цареви, преноси Комсомолскаја правда. 
 
Према речима Владимира Путина, Света Гора Атонска је извор моралних начела 
друштва.  
 
Ходочасничка посета председника Русије Светој Гори изазвала је интересовање 
како монаха Свете Горе, тако и житеља градова повезаних с Атоном и 
ходочасника.  
 
 
 

 


